



我们的现实与未来

移动生活,将改变你的哪些生活细节

文 / 本报记者 徐秀霁

当人们叫嚷着“科技改变生活”的时候,才真正发现,你的生活正在被某些产品或者技术影响着。手机的诞生,为人们提供了移动生活的可能。在今天,我们已经可以想像,你可以在打电话的同时看到对方的笑容,你可以用手机监控查看路况,甚至随时随地收发邮件,搜索信息。小刘就是这些移动生活人群中的一员,在他的生活里,也许你能找到自己的影子。

7:30 早上要出门前,小刘和他的妻子拿出手机,查看了天气预报了解当天的天气情况,接着用手机无线视频监控查看附近路口的交通状况,选择最畅通的线路出行,可以大大节约出行时间。

如果白天家里没人照看,大家或许会担心家里的安全。不要紧,小刘同样通过手机,直接连线家里的摄像头,无论你离家多远,都可以监控到家里的情况,就像是有了千里眼。小刘看了看手机,查看客厅安然无恙后,开车上路了。

8:30 移动信息化的应用无处不在,不受场地和时间的约束。因为小刘今天要出差,所以不能送女儿上学,但他能通过校讯通系统发出的信息,知道女儿已经安全到校了。学校老师也能通过校讯通系统向家长发送孩子在校情况的各类(比如考试成绩、家庭作业等)通报,家长还可以通过回复短信和老师进行互动。现在许多学校已经有了校讯通业务,而免费为每个学生配的平安卡,孩子在校讯通设备上刷一下卡,家长的手机就能马上收到短信,表明孩子已经安全到达学校。

10:00 出门在外总免不了花点小钱,比如坐车、吃饭等等,因此你得准备零钱,没有硬币还要去兑换,非常不方便;刷银行卡,这卡那卡也很多,你甚至会忘记了某张卡的密码,诸如此类。现在有了手机支付功能,手机就是个小钱包,可以快速支付各种费用,在系统上一感应,你付了多少钱,余额是多少,很清楚。而且手机拿在手里,坐车不怕小偷,非常方便安全!早上10点,小刘就是用手机支付了一笔刚刚通过网络购买的家庭音响。

接着,他打开手机收发邮件。小刘说商业人士常常会

遇到这样的情况:自己常需要在外跑,但又担心错过客户发来重要邮件比如订单,怎么办呢?用手机邮箱商务版就能解决这个矛盾,一旦有邮件发来,手机马上收到短信提醒;而且能在手机上直接接收、查看、回复、转发,非常方便。

中午,小刘出差坐车去郊区的农村考察。他倒是挺会找乐子。在车上的一个小时,他一边玩手机游戏,一边登陆音乐随身听版块,在线听歌,乘机放松放松。

13:00 小刘到了郊区农村,他发现无处不在的移动信息化产品,在农村的应用也非常广泛。中国移动已经在去年率先实现了网络覆盖村村通,并且还将在明年实现移动信息村村通。到时候将有丰富的信息化服务进入农村,包括了医疗、教育、科技、信息生活等各个方面,全面实现“信息助农、信息富农和信息惠农”的信息化新农村。

小刘此时接到一个电话,说客户突然要订货,时间是耽误不起的,怎么办呢?他进入手机库存管理系统,查询产品库存和出入库情况,然后利用手机下单,这桩生意就这样轻松解决了。

小刘一边在手机上处理客户订货,一边考察当地的示范基地养殖水塘,这个时候养殖户通过手机收到了水塘的参数信息,并向小刘介绍,这是通过使用移动的渔塘水质远程监测系统,水体参数通过系统直接发到手机上的,不用到现场测量化验就能知道水质情况,这给水产品养殖户提供了非常大的便利!

小刘还了解到在农村,农民朋友最关心的问题之一就是产品的销售问题。移动建立了“农民信箱”这样一个系统,通过手机登陆农民信箱,可以随时随地了解最新的农产品市场买卖信息,还能将自家的产品挂在农民信箱网站上进行网上交易,而且操作起来非常简单。

15:00 下午三点,小刘出差回来了,回到了自己的办公室。他在电脑上看到别人用飞信和他聊天,其实他在关电脑之后,同样可以通过手机,和别人的电脑连接沟通。

在办公室一定要处理工作事务。小刘所在的公司已经应用了移动E管家业务,这是信息化在商务领域的重要应用方式,能够大大提高员工的工作效率。这个系统里有OA、通讯录等多个非常实用的功能,员工基本可以在这个系统里处理所有的公务。

17:00 临近傍晚,小刘收到朋友的生日祝福短信。小刘想起晚上要和妻子、女儿一起庆祝,于是他提前拨打12580预订席位,通过手机无线580上网搜索、下载优惠券享受折扣优惠。小刘说拨打12580,还可以预订席位,餐饮、机票等。如果对杭州的交通不是很熟悉,也可以通过手机上的“掌上杭州”,查找到各种交通信息和地点介绍。通过这几个服务平台,杭州休闲娱乐信息就基本掌握了。

结束一天的工作,小刘全家人到休闲会所庆祝生日。小刘是个孝顺儿子,首先想到的是向自己的妈妈问好,打个电话问候一下,光听声音肯定是不够的,他接通了可视电话,向妈妈表示感谢。这是3G技术的主要应用之一。

他的妻子小陈,为了不错过热播的韩国电视剧,通过3G技术看起了手机电视。流媒体点播,这是3G应用的又一种主要形式。除了流媒体点播,还可以用手机连接和观看家里的DVD、电脑上储存的电影或其他节目,真正做到娱乐无处不在。

一天的生活在欢笑中结束,但明天还要继续奋斗。小刘利用3G手机进行无线上网,看看助手发送的计划,开始考虑明天的工作!